



大家好,我是本报“海曲说法”专版记者小奎。您有什么法律疑问,可发送邮件至我的邮箱 qiwbyk@163.com,也可拨打我的电话 18663392801,我们将邀请律师为您释疑。

支取合伙利润咋成了借款?

法官提醒:打欠条或是借条,不要轻易涂改

本报记者 王裕奎 通讯员 刘斌 徐笑梅 仲崇镇

王明(化名)和李强(化名)合伙承揽工程,要来1万元工程款后,钱由李强保管,王明从李强那里先取走了2000元并打了个条,后来李强反咬王明一口,说王明借了他2000元,并将王明告上法庭。法院最终驳回李强的诉讼请求。

李强与王明系朋友关系,曾多次合伙承揽各种建设工程。2011年10月,二人合伙承揽了郑某发包的一处护坡工程。当年年底,李强与王明一起向郑某索要工程款,索得工程款1万元由李强保管。

2012年1月19日,王明自李强处取得现金2000元,并出具单据一份,内容为“证明今借支李强贰仟元整王明2012年1月19日”,其中“支”字被划掉。2014年2月3日,李强持上述单据诉至五莲法院,要求王明偿还借款2000元。

法庭上,被告王明辩称其从未向李强借过款项,案

涉单据系一份证明,明确说明该款是借支的合伙利润,证明其支取了合伙利润2000元,单据用途仅用于日后双方结算,现在双方并未结算合伙事务,不同意支付原告李强任何款项。

五莲法院审理认为,当事人对自己提出的诉讼请求所依据的事实或者反驳对方诉讼请求所依据的事实有责任提供证据加以证明。本案中,原告李强主张“支”字系被告王明在出具案涉单据时自行涂改的,但被告王明对此予以否认。李强就其主张应进一步举证。如果原告李强能够合理解释或证明“支”字划掉的缘由,比如证明“支”字系王明自行划掉,双方搁置分割利润,由李强向王明出借现金2000元,则涉案单据应认定为借据。

然而,原告李强未证明“支”字的涂改系由王明所为,

就应当承担举证不能的不利后果。原告李强提供的单据抬头是“证明”,主文为“今借支李强贰仟元整”,通过对该单据的整体理解,结合双方合伙承揽工程且合伙利润至今未分配的事实,可以认定案涉单据是双方用于日后结算的证明。原、被告之间并不存在借贷关系。

今年3月,五莲法院驳回李强的诉讼请求。

【法官说法】

民事活动中,很多人对借条或欠条的形式、内容并不关注,书写比较随意,形成了众多不规范的借据,易引发纠纷。

本案中,单据抬头为“证明”,主文内容系“今借支”后被告涂改为“今借”,抬头与主文内容并不相符,且原文“今借支”与“今借”含义大相径庭,导致分歧。

法官提示:无论是欠条还是借条,在出具时要注意以下事项:1.载体完好。书写纸张完整无缺损,不易毁损,保存时注意防腐、防潮。2.形式规范。书写内容布局合理,勿偏上或偏下;字里行间紧凑,不能留有多余的空间,防止篡改;笔迹清晰,勿反复描写。3.意思明了。内容简洁、明了、无歧义,尽量避免使用容易产生分歧的语言。4.字迹完整。不要轻易涂改,确需涂改,要注明事由、涂改人和涂改时间。5.时间准确。不要忽视落款时间,时间关系到诉讼时效,欠条或借条形成过程的真实性,若时间出现矛盾,持有人的陈述及可信性就大打折扣。6.签字、捺印要真实。书写欠条或借条时,当面签字、捺印,当场核对债务人身份信息,并记录在条上,防止债务人书写虚假姓名或身份信息不明有误。

辽宁男子为赚钱 容留卖淫被判刑

本报6月9日讯(记者 王裕奎 通讯员 苏瑞 王晓)为赚取钱财,老家辽宁的老贾(化姓)千里迢迢来日照开洗浴中心,因嫌来钱太慢,竟干起了违法犯罪的勾当容留他人卖淫。最终,老贾在日照以容留卖淫罪被判处有期徒刑两年缓刑两年,并处罚金人民币八万元。

今年56岁的老贾(化名)是辽宁人,几年前,他从老家来日照寻找商机,经过一番市场考察,最终决定在日照开一家洗浴中心。

店是开起来了,但生意一直不景气,几年下来,老贾也没赚上几个钱。想到自己年过半百,只身一人到异地做生意,却没实现当初发财的预想,老贾很是不甘。“得想个招揽客人的门路”,一番冥思苦想后,老贾最终招揽了几个“小姐”在自己的洗浴中心为客人提供服务,每次赚取的服务费,自己拿三分之二,给“小姐”三分之一。生意很快有了起色,老贾也越发坚定了用这种方式赚钱的决心。

2013年4月,公安机关在对各洗浴中心进行例行突击检查时,发现了老贾在该洗浴中心容留卖淫,并将其抓获。2014年2月,东港法院对该案作出判决。法院认为,被告人老贾容留他人卖淫,妨害了社会管理秩序,综合各量刑情节,最终以容留卖淫罪判处其有期徒刑两年缓刑两年,并处罚金人民币八万元。

怀孕期间,能提出离婚吗?



律师简介

段会兵,山东隆诚律师事务所合伙人,擅长保险诉讼,建筑房地产法务、劳动法务等业务。

读者咨询

我现在怀孕5个月,但是与丈夫感情不和,经常吵架,我想离婚,他不愿意,这合法吗?

律师解答

女方在怀孕期间,可以提出离婚,男方除法院许可外不能提出离婚。

我国《中华人民共和国婚姻法》第三十四条明确规定,女方在怀孕期间、分娩后

一年内或中止妊娠后六个月内,男方不得提出离婚。女方提出离婚的,或人民法院认为确有必要受理男方离婚请求的,不在此限。

本报记者 王裕奎 整理

体彩1.5亿大派奖好运挡不住

山东彩民擒获2注大乐透1140万

随着体彩超级大乐透1.5亿元大派奖活动的开展和越来越多朋友的参与,超级大乐透的奖池水涨船高,有了高奖池和派奖的双重保障,大乐透的送奖速度也明显加快。在6月7日开奖的大乐透第14065期中,大乐透单期爆出5注一等奖,其中山东彩民一举收获2注1140万巨奖,成为当期的大赢家。

体彩超级大乐透第14065期开奖号码为:前区07 12 19 31 33,后区07 12。当期全国中出5注一等奖,单注奖金1140万元,其中2注采用了追加投注,多获得奖金684万元,追加后单注奖金总额达到了1824万元。

据悉,本期当中,山东彩民运气极佳,一举获得了2注1140万元的一等奖,分别在东营和威海两市中出。只可惜的是,我省的这两位彩民都没有采用追加投注,错过了数百万元的追加奖金。

本期的其余3注一等奖分别花落湖南、吉林和西藏,其中湖南和吉林的中奖彩民都进行了追加投注,各获得了1注1824万元的超值大奖。此外,本期大乐透还中出了54注二等奖,单注奖金12.9万元,其中13注进行了追加,多得奖金7.7万元;中出三等奖1046注,单注奖金2435元。从本期的中奖情况来看,彩民朋友可以说是大获

丰收。

本次大乐透1.5亿元大派奖活动,除了每期的1000万派奖奖金之外,还有一点引起了广大彩民的高度关注,那就是高奖池。派奖开始后,大乐透的奖池从4亿元一路攀升,上期创纪录的达到了6.05亿元,这无疑为彩民朋友更多的中奖打下了坚实的基础,使得广大彩民坚定了参与、投注大乐透的信心,而彩民朋友的坚持和投注也获得了丰厚的回报,截至目前,大乐透派奖期间已中出32注千万元以上的大奖。还等什么,赶快去体彩投注站,收获属于你的大奖吧!



菜市场归来有奇遇 我省大妈喜获顶呱刮25万



顶呱刮刮足球主题即开票“巅峰之战”凭借其广泛的球迷群体,不俗的返奖率,一经上市便受到了广大滨州彩民的追捧,大奖小奖接连爆出,传奇的中奖经历更为彩民们津津乐道。彩民王大妈(化姓)就是其中一位,菜市场归来的她幸运中得顶呱刮“巅峰之战”头奖25万元,真是羡煞旁人!

5月29日,王大妈来到山东省体彩中心兑奖,开朗的王大妈在兑奖过程中难掩心中的喜悦向记者介绍到:“顶呱刮我是头一回买,没想到一下就中了这么多!”28号那天,王大妈去菜市场买菜,36度的高温天,晒得她汗流浹背,回来的时候路过24959体彩站门口,瞅见门

外招牌上“冷气开放”几个大字,就想进去凉快凉快,进去看到大家都在刮新上市的即开票“巅峰之战”,刮出“吉”字还能送王老吉凉茶。王大妈也跟着凑热闹刮了两张,不成想第二张“goal”图案下对应着25万的奖金,因为没买过彩票,对游戏规则也不太懂,王大妈就把奖票拿给站长帮他看看有没有中奖。热心的张站长一看也傻了眼,“大妈您今天撞大运了,中了25万,抓紧去领奖吧!”这时她才如梦方醒。

谈到奖金的分配,王大妈告诉记者,儿子和儿媳都是普通的工人,家中房贷尚未还清,准备用这笔钱还了贷款,也好让儿女们活得更加轻松。(李潇)

玩转“快乐扑克3”之任选四

怎么玩:从A-K(1-13)中任选4个不同号码投注,投注金额2元。

中奖及奖金:只要投注号码选中3个开奖号码即中奖,单注奖金46元。由于1个号码对应4张扑克牌(例如:号码A包括黑桃A、红桃A、梅花A、方块A),任选4个不同号码等于购买16张扑克牌,只要这16张扑克牌出现任意3张就中奖。

投注举例:任选3投注A234,等于购买4张A、4张2、4张3、4张4共16张扑克牌,只要这16张扑克牌开出任意3张就中奖。



更多信息请扫描二维码关注日照体彩官方微信!